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ВИКОРИСТАННЯ БЕТОННОГО ПОЛОТНА «CONCRETE CANVAS» ПРИ 
БУДІВНИЦТВІ ТА РЕМОНТІ ГІДРОТЕХНІЧНИХ ТА ІНШИХ СПОРУД 

 
В статті наведено призначення, переваги, фізико-механічні 

характеристики бетонного полотна «Concrete Canvas» та особливо-
сті застосування. Бетонне полотно Concrete Canvas» – це універса-
льний будівельний матеріал, який має широкий спектр застосуван-
ня при будівництві, ремонті та реконструкції гідротехнічних та ін-
ших споруд. Бетонне полотно «Concrete Canvas» відноситься до но-
вого класу інноваційних матеріалів: геосинтетичних цементних 
композитних матів (GCCM), його можна укладати на будь-яку пове-
рхню вертикальну або горизонтальну. До переваг бетонного полот-
на «Concrete Canvas» відносяться: швидкість та простота його ук-
ладання, довговічність, універсальність, міцність, скорочення ви-
трат на логістику, екологічність. Наведено рекомендації з вибору 
типу бетонного полотна «Concrete Canvas» при будівництві та ре-
монті. Розроблено типові технологічні схеми монтажу бетонного 
полотна «Concrete Canvas» в залежності від виду та умов застосу-
вання, особливостей конструкції. Бетонне полотно «Concrete 
Canvas» знайшло застосування у Канаді, Великобританії, Шотлан-
дії, Чилі, Португалії, Фінляндії, Росії та інших країнах при будівниц-
тві шламонакопичувачів, гребель, кріплень схилів, укосів каналів, 
канав і мостів, берегів річок, відновленні резервуарів, басейнів, ко-
лодязів тощо. Наведено приклади конкретного застосування бе-
тонного полотна «Concrete Canvas» на об’єктах Канади, 2015 р. (бу-
дівництво греблі); Португалії, 2015 р. (резервуар для збору забруд-
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неної води), 2016 р.  (укріплення схилу); Шотландії, 2013 р. (віднов-
лення каналу); Великобританії, 2016 р. (укріплення каналу), 2012 р. 
(обвалування майданчика); Центральної Європи, 2019 р. (віднов-
лення резервуару).  

Ключові слова: Бетонне полотно «Concrete Canvas»; резерву-
ар; канал; гідратація; міцність; довговічність; універсальність; еко-
логічність; водонепроникність; кріплення укосів; схилів. 
 

Бетонне полотно «Concrete Canvas» – це гнучке, тривимірне ар-

моване сіткою з поліефірних ниток полотно, наповнене сухою бетон-

ною сумішшю. Матеріал твердне після змочування водою і формує 

тонке міцне водонепроникне і вогнетривке покриття, яке через добу 

набирає 80% міцності і може експлуатуватися. Інтервал робочих те-

мператур бетонного полотна від – 60 до + 60°С. Бетонне полотно – це 

універсальний будівельний матеріал, який має широкий спектр за-

стосування, вирішуючи завдання будівництва, ремонту та реконс-

трукції гідротехнічних споруд. Бетонне полотно можна укладати на 

будь-яку поверхню, горизонтальну або вертикальну. Бетонне полот-

но «Concrete Canvas» відноситься до нового класу інноваційних ма-

теріалів: геосинтетичних цементних композитних матів (GCCM). Тех-

нологія «бетонне полотно» універсальна і має широку область за-

стосування. До складу входить особлива бетонна суміш, впорядко-

вана тривимірна армуюча структура у вигляді сітки (матриці) з полі-

мерних ниток, тканинна поверхня і водонепроникна полімерна мем-

брана. Нитки утворюють матрицю, яка утримує бетонну суміш всере-

дині і армує матеріал, запобігаючи утворенню тріщин і роблячи ма-

теріал гнучким після затвердіння. Тканинна поверхня надійно фіксує 

бетонну суміш всередині і забезпечує рівномірне проникнення воло-

ги при гідратації. Нижній шар з полімерної мембрани робить матері-

ал водонепроникним і стійким до агресивних середовищ. Монтаж 

бетонного полотна проводиться швидше і простіше в порівнянні з 

альтернативними технологіями. Завдяки своїй структурі при здійс-

ненні поливу бетонне полотно неможливо перезволожити, тому до-

пускається укладання прямо в воду. Крім цього, бетонне полотно є 

готовим будівельним рішенням, що виключає необхідність  викорис-

тання будь-яких додаткових матеріалів, засобів механізації і дорого-

го обладнання. Бетонне полотно застосовується для зведення нових 

і захисту існуючих конструкцій, експлуатованих в різних умовах, в 
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тому числі в агресивних середовищах і в будь-яких кліматичних 

умовах. Використання бетонного полотна дозволяє:  

- підвищити експлуатаційну надійність і термін служби споруд різної 

спрямованості;  

- спростити технологію будівництва, скоротити терміни будівництва;  

- зменшити витрату дорожньо-будівельних матеріалів, знизити об-

сяг підготовчих робіт, зменшити матеріаломісткість будівництва.  

Бетонне полотно «Concrete Canvas» застосовується в нафтовій, 

газовій і гірничодобувній промисловості, в залізничній і автодорож-

ній галузях, в комунальному господарстві, в гідротехнічному будів-

ництві, ландшафтному дизайні та інших сферах, а саме: будівництво 

каналів, водовідвідних траншей і канав (укладання бетонного поло-

тна на ґрунтову поверхню або безпосередньо у воду); укладання бе-

тонного полотна на зруйновану/пошкоджену бетонну поверхню - ло-

тки, оголовки, труби або безпосередньо у воду; захист укосів, берегів 

річок, каналів, водойм, схилів від водної і вітрової ерозії, в тому числі 

зі стоячою і солоною водою або безпосередньо у воду; ремонт бе-

тонних споруд різного типу і призначення, в тому числі таких, які 

експлуатуються в умовах впливу на них агресивних середовищ, що 

містять хлориди, луги і кислоти; герметизація і захист стін тунелів, 

шахт, колодязів, колекторів, зведення перемичок в шахтах: венти-

ляційних, протипожежних, закладних та ізолюючих, інженерний за-

хист (зміцнення і герметизація обвалувань нафтосховищ, резервуа-

рів, у тому числі з різними агресивними субстанціями; зведення ого-

роджувальних штучних споруд, у тому числі дамб, і для захисту від 

поширення полум’я, захист ґрунту від ерозії, в тому числі від карсто-

вих процесів; захист трубопроводів від механічних пошкоджень, у 

тому числі тих, що експлуатуються під водою; будівництво штучних 

лагун. Укладання бетонного полотна безпосередньо на ґрунтову по-

верхню; відновлення зруйнованої бетонної поверхні; запобігання ро-

сту рослинності. Бетонне полотно «Concrete Canvas» доступно в 5-и 

варіантах СС5, СС8, СС13, ССН5 та ССН15, товщиною 5–13 мм. Харак-

теристики бетонного полотна «Concrete Canvas» наведені в табл. 1. 

Фізико-механічні характеристики бетонного полотна «Concrete 

Canvas» наведені в таблиці 2. 

Додатково випускається модифікація «Гідро» з посиленою хімі-

чно стійкою геомембраною. Бетонне полотно «Гідро» – перший у світі 

армований, водонепроникний і стійкий до агресивних середовищ 

матеріал, створений для обвалування резервуарів і басейнів. Даний 
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тип бетонного полотна має товщину 6 мм і 9 мм (відповідно марки 

ССH5 и ССH8). Бетонне полотно «Гідро» застосовується у випадках, 

де необхідна підвищена стійкість покриття до агресивних середо-

вищ. Завдяки більш товстій і широкій мембрані, яка утворює зварну 

смугу, відрізки бетонного полотна «Гідро» з’єднуються шляхом тер-

мічного зварювання, забезпечуючи повну непроникність шару для 

хімічно агресивного середовища. Подвійний повітряний канал на 

сполучному шві дозволяє на місці перевірити стик на герметичність. 

Форма випуску бетонного полотна «Гідро» – великі рулони (шириною 

до 4,4 м). 

Таблиця 1 

Характеристики бетонного полотна «Concrete Canvas» 
Форма поставки 

Тип Товщина 

рулона 

(мм) 

Ширина 

рулона 

(м) 

Маса до 

твердінні 

(кг/м2) 

Площа 

рулона 

(м2) 

Довжина 

рулона 

(м) 

Площа 

більшого 

рулона 

(м2) 

Довжина 

більшого 

рулона 

(м) 

СС5 5 1,0 7 10 10 200 200 

СС8 8 1,1 12 5 4,55 125 114 

СС13 13 1,1 19 N/A N/A 80 73 

ССН5 6 1,1 8 N/A N/A 150 150 

ССН13 9 1,1 13 N/A N/A 100 100 

       

Матеріал постачається у великих і компактних рулонах, він 

простий в транспортуванні і легко доставляється в важкодоступні 

регіони і місця укладання. Бетонне полотно «Concrete Canvas» випу-

скається п’яти марок (табл. 1) товщиною 5–9 мм, шириною 1,0–1,1 м 

(на замовлення виготовляються рулони шириною до 4,4 м), масою 7–

12 кг/м2.  

Переваги бетонного полотна «Concrete Canvas»:  
- швидкість укладання: бетонне полотно можна укладати в 10 разів 

швидше в порівнянні з традиційними бетонними рішеннями. Перед 

укладанням немає необхідності в проведенні тривалих підготовчих 

робіт – потрібно лише надати основі необхідну форму, а також вида-

лити гострі і виступаючі об’єкти. Монтаж можна проводити в пролив-

ний дощ і укладати бетонне полотно прямо у воду, що дозволяє при-

скорити темп виконання робіт. Крім того, при проведенні будівницт-

ва поруч з проїжджою частиною або залізничними коліями немає 

необхідності в зупинці руху; 
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Таблиця 2 

Фізико-механічні характеристики бетонного полотна  

«Concrete Canvas» 
 

Найменування показ-

ників 

Од. ви-

міру 

Нормативні значення показників для 

різних типів полотна 

СС5 СС8 СС13 ССН5 ССН8 

Щільність у сухому (до 

твердіння) стані 

кг/м3 1500–1800 

Щільність у затверді-

лому стані 

кг/м3 1700–2025 

Міцність на вигин у су-

хому стані у віці 28 діб, 

не менше 

МПа 5,0 4,5 4,5 5,0 4,5 

Міцність на розрив 

(при досягненні почат-

кової тріщини) 

кН/м 6,7/

3,8 

8,6/

6,6 

19,5/ 

12,8 

  

Міцність на вигин у на-

сиченому водою стані у 

віці 28 діб, не менше 

МПа 3,4 

Міцність на стиск у на-

сиченому водою стані у 

віці 28 діб, не менше 

Мпа 40 

Морозостійкість (кіль-

кість циклів заморожу-

вання/відтанення, не 

менше) 

марка F200 F300 F300 F200 F300 

Стійкість до змінного 

водонасичен-

ня/висушування, не 

менше 

цикли 50 

Водонепроникність 24 год. Водонепроникне 

Водопоглинання % від 16 до 25 

Вогнестійкість група група горючості Г-1 

Примітка. В чисельнику позначено міцність бетонного полотна на розрив 

в повздовжньому напрямку, а в знаменнику – в поперечному напрямку. 

 

- простота укладання: монтаж бетонного полотна може проводитися 

з мінімальним використанням обладнання, застосовуючи тільки ста-

ндартні будівельні інструменти. Компактні рулони можна доносити 

до місця укладання і розгортати вручну, тому вони ідеально підхо-

дять для укладання у важкодоступних місцях. Завдяки гнучкості ма-
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теріалу не виникне складнощів при укладанні на криволінійних і ді-

лянках з поворотами. Покриття можна легко пристосувати до елеме-

нтів інфраструктури, які вже знаходяться на місці укладання, напри-

клад, труби, дерева тощо. Крім цього, матеріал простий в обігу, тому 

для його монтажу не потрібні спеціальні навички; 

- довговічність: розрахунковий експлуатаційний термін служби бе-

тонного полотна становить 120 років. Проведені випробування пока-

зали, що покриття з бетонного полотна витримає більше 300 циклів 

заморожування/відтанення, тому матеріал успішно застосовується в 

районах з суворим кліматом, в тому числі в зонах Крайньої Півночі. 

Бетонне полотно є водонепроникним, тому з нього можна створюва-

ти повністю герметичне покриття. Також завдяки своїй структурі бе-

тонне полотно має високу стійкість до агресивних середовищ, до хі-

мікатів різним несприятливим погодним умовам, до УФ-

випромінювання і впливу інших несприятливих зовнішніх факторів; 

- універсальність: бетонне полотно є універсальним будівельним ма-

теріалом і має широкий спектр застосування, вирішуючи завдання 

будівництва та реконструкції. Матеріал успішно впорається як з змі-

цненням схилу, так і зі зведенням хвостосховища. При цьому бетонне 

полотно можна укладати на будь-яку поверхню, горизонтальну або 

вертикальну. Матеріал застосовується в нафтогазової галузі, проми-

словості, будівництві автомобільних і залізниць, ландшафтному ди-

зайні; 

- міцність, водонепроникність (таблиця 2): на відміну від традиційних 

бетонних рішень покриття з бетонного полотна володіє гнучкістю та 

пластичністю. Бетонне полотно добре складається и легко приймає 

форму будь-якої траншеї, канави, каналу або насипу. Полотно допус-

кає круті згини та пристосовується до існуючої інфраструктури. На-

пруження розподіляються по всій площі покриття, що дозволяє уни-

кнути тріщин і руйнувань. Якщо ж при надмірно високих наванта-

женнях цілісність укладання все ж порушилася, можна зверху пок-

ласти "латку" з бетонного полотна, скріпивши її з уже наявним пок-

риттям. Завдяки своїй структурі матеріал не схильний до руйнування 

через карстові процеси, обдимання або інших змін властивостей ос-

нови. Армування полотна поліефірними волокнами абсорбує енергію 

впливу, що попереджає його розтріскування. Водонепроникна про-

кладка з полівінілхлорида (ПВХ) забезпечує непроникність полотна; 

- скорочення витрат на логістику: бетонне полотно випускається в 

промислових (великих) і в компактних рулонах, які зручно розміщу-
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вати та перевозити. Промислові рулони мають велику площу покрит-

тя:  рулон 8 мм товщини (125 м2) замінює собою обсяг бетону з двох 

17-тонних міксерів. Завдяки компактності рулонів за раз можна пе-

ревозити великі обсяги полотна і, таким чином, скоротити витрати на 

транспортування і, відповідно, загальну вартість проекту; 

- екологічність: у порівнянні з традиційними бетонними рішеннями 

бетонне полотно володіє низьким рівнем вимивання і виділяє в на-

вколишнє середовище істотно менше шкідливих речовин. Будучи, 

таким чином, більш екологічним матеріалом, бетонне полотно 

«Concrete Canvas» може застосовуватися в природоохоронних зонах 

і укладатися прямо в воду. Рекомендації з вибору типу бетонного по-

лотна «Concrete Canvas» при будівництві та ремонті наведені в таб-

лиці 3. 

Таблиця 3 

Рекомендації з вибору типу бетонного полотна «Concrete Canvas» 
Вид застосування Рекомендації щодо застосування 

1 2 

Кріплення укосів 

каналів, канав 

Рекомендується використовувати СС8. 

Використовувати СС5, якщо укладання проводиться 

на тверду основу, наприклад, бетон або камінь, або 

якщо споруджувана конструкція тимчасова. 

Використовувати СС13, якщо швидкість течії води 

перевищує 8,6 м/с, ґрунт основи нестабільний або 

укіс має великий кут нахилу, або коли на покриття 

укосу очікується високе навантаження. 

При необхідності забезпечення надійного, хімічно 

стійкого і водонепроникного захисту поверхні вико-

ристовувати ССН5 або ССН8, в залежності від наван-

таження на основу. 

Захист та зміц-

нення 

схилів 

Рекомендується використовувати СС5. 

Використовувати СС8 або СС13, якщо укладання про-

водиться на нестабільну основу або в умовах інтен-

сивної дії потоку води. 

Обваловування 

та захист укосів 

насипів,  дамб 

Рекомендується використовувати СС5. 

СС8 і СС13 можуть бути використані в разі підвище-

ного навантаження на основу. 

При необхідності забезпечення надійного, хімічно 

стійкого і вологонепроникного захисту поверхні ви-

користовувати ССН5 або ССН8, в залежності від на-

вантаження на основу. 
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продовження табл. 3 
Відновлення бе-

тонних 

конструкцій, бе-

тонних кріплень 

укосів каналів, 

канав, насипів, 

дамб 

Рекомендується використовувати СС5. 

СС8 і СС13 можуть бути використані в разі укладання 

на неоднорідне основу з великими западинами або 

при високій швидкості течії води. 

При необхідності забезпечення надійного, хімічно 

стійкого і вологонепроникного захисту поверхні слід 

використовувати ССН5 або ССН8, в залежності від 

навантаження на основу 

Захист водопро-

пускних, каналі-

заційних труб, 

дюкерів 

Рекомендується використовувати СС8. 

Використовувати СС13 при високій швидкості течії 

води (понад 8,6 м/с) або у разі, коли в потоці води 

присутня велика кількість твердих часток. 

Використовувати СС5 при низькій швидкості течії во-

ди і мінімальній кількості твердих часток в потоці во-

ди. 

При необхідності забезпечення надійного, хімічно 

стійкого і водонепроникного захисту поверхні вико-

ристовувати ССН5 або ССН8 в залежності від наван-

таження на основу 

Запобігання рос-

ту 

рослинності 

Рекомендується використовувати СС5 

 

Футеровка  водо-

скидів та 

водозливів 

Рекомендується використовувати СС8. 

Використовувати СС13 при високій швидкості потоку 

води і присутності в потоці води великої кількості 

твердих часток 

Зміцнення і за-

хист 

габіонів 

Рекомендується використовувати СС5 або СС8. 

Використовувати СС13 в разі великого обсягу повер-

хневих стічних вод або якщо є велика ймовірність 

пошкодження покриття 

Зведення гідрос-

поруд 

(гребель. відстій-

ників, басейнів, 

хвостосховищ) 

При необхідності забезпечення надійного, хімічно 

стійкого і водонепроникного захисту поверхні вико-

ристовувати ССН5 або ССН8 в залежності від наван-

таження на основу 

Зведення пере-

мичок 

у шахтах 

Рекомендується використовувати СС5 або СС8 в за-

лежності від навантажень на перемичку 

 

Для фіксації бетонного полотна при укладанні на ґрунт слід ро-

зробити анкерні траншеї. Для лагун, різних накопичувачів та басей-
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нів – по периметру споруди, при укладанні на укіс – по верху укосу, 

при будівництві та ремонті каналів й канав – по обидва боки спору-

ди. При монтажі на бетонну або іншу тверду поверхню в місці сполу-

чення бетонного полотна і поверхні при необхідності можна застосо-

вувати цементну затірку або спеціально підібраний клей-герметик. 

Нарізка відрізків бетонного полотна необхідної довжини і форми 

здійснюється за допомогою ножа, канцелярського леза або дискової 

пили. Укладання бетонного полотна проводиться відповідно до про-

ектних рішень з перекриттям шарів не менше 0,1 м. У цих місцях при 

укладанні на ґрунтову поверхню бетонне полотно скріплюється за 

допомогою саморізів, а при укладанні на бетонну поверхню – дю-

бель-цвяхів. Довжина саморіза від 30 до 60 мм. Тип і довжина дю-

бель-цвяха підбирається  залежно від стану поверхні, на яку прово-

диться укладання полотна. При необхідності забезпечення гідроізо-

ляції поверхні в місці з’єднання полотен слід застосовувати спеціа-

льний клей-герметик. В анкерних траншеях бетонне полотно фіксу-

ється за допомогою металевих Г- або П-подібних металевих анкерів 

з арматурної сталі діаметром 7–9 мм. Полив водою рекомендується 

починати відразу після завершення укладання полотна. Для гідрата-

ції полотна слід використовувати джерело води і шланг з розпилю-

вальною насадкою. Допускається використання солоної або техніч-

ної води. Мінімальне співвідношення води, що використовується, до 

сухої ваги бетонного полотна становить 1:2 (на 1 м2 бетонного полот-

на товщиною 5 мм, що має вагу 7 кг/м2, для змочування слід викори-

стовувати мінімум 3,5 л води). Кількість води збільшується з ростом 

кута нахилу поверхні. На кожні 30 градусів уклону відбувається збі-

льшення необхідної кількості води на 30%. Зволоження проводиться 

до тих пір, поки бетонне полотно не буде залишатися відчутно мок-

рим в протягом декількох хвилин після завершення процесу гідрата-

ції. Після змочування бетонне полотно залишається гнучким до 3 го-

дин (в залежності від температури навколишнього середовища). 

Протягом цього часу з матеріалом можна працювати. Бетонне полот-

но досягає 80% міцності через 24 години, але продовжує набирати 

міцність протягом усього терміну служби. Засипку (щебінь, пісок або 

ж місцевий ґрунт) анкерних траншей слід проводити після зволо-

ження бетонного полотна. Краї бетонного полотна завжди рекомен-

дується заводити в ґрунт для запобігання підмиву конструкції. Вели-

чина заглиблення, як і розміри анкерних траншей, може змінювати-

ся залежно від типу ґрунту основи і призначення споруди. Технічні 
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рішення при влаштуванні кріплень бетонним полотном різних споруд 

наведені на рис. 1. 

 
 

 
 

 

Рис. 1. Технічні рішення при влаштуванні кріплень бетонним полотном 

різних споруд: а – укосів насипів; б – каналів, канав, виїмок; в – гребель, 

дамб; г – відновлення бетонною конструкції; д – відновлення водовідвід-

них лотків 

Примітка. За схемами б) та в) можливе поперечне та поздовжнє укла-

дання бетонного полотна 

 
Досвід застосування бетонного полотна «Concrete Canvas» 
Бетонне полотно «Concrete Canvas» знайшло застосування у 

Канаді, Великобританії, Шотландії, Чилі, Португалії, Фінляндії, Росії 

та інших країнах при будівництві шламонакопичувачів, гребель, крі-

пленні схилів, укосів каналів, канав і мостів, берегів річок, віднов-

ленні резервуарів, басейнів, колодязів тощо (рис. 2). 

Португалія, Алентежу, червень 2015 р., 660 м2, великі рулони 

СС5 (рис. 2, а). Спорудження резервуару з бетонного полотна СС5 для 

збору забрудненої води з поблизу розташованої шахти, яка викорис-

товується для видобутку піриту, сульфідів та інших руд. Рішення було 

прийнято на користь бетонного полотна через більш швидкий і прос-

тий спосіб укладання на глиняну основу та стійкість до агресивних 

середовищ і тріщиностійкість. По периметру лагуни було створено 

анкерні пази, куди  укладали краї матеріалу і закріпляли анкерами. 

Відрізки бетонного полотна укладалися внапуск і були загерметизо-

вані двома смугами клею-герметика і зафіксовані саморізами. 660 м2 

бетонного полотна було вкладено менш ніж за 2 дні при температурі 

30° С бригадою з 5 робітників, які не мали досвіду роботи з матеріа-

лом.  
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Шотландія, жовтень 2013 р., відновлення каналу Дамфріс і Го-

лвей, 7 500 м2, великі рулони СС5 (рис. 2, б). Відновлення каналу, по-

будованого в 1935 році, довжиною 1,5 км, виконаного з бетонних ло-

тків. Канал призначено для з’єднання двох шлюзів і відведення води 

в озеро при випадінні великої кількості опадів і потребував повної 

реконструкції. По всій довжині каналу на поверхні лотків росли во-

дорості і трава, були відкладення гравію і піску, деякі лотки були 

зруйновані. Перевага надана бетонному полотну, яке не вимагає 

значних експлуатаційних витрат. Полотно укладалося поперек кана-

лу внапуск в напрямку потоку. Покриття не герметизували через 

утворення гідростатичного тиску між лотками і бетонним полотном.  

Гнучкість полотна дозволила пристосувати його під круті виги-

ни, випуски труб і пороги. 7500 м2 бетонного полотна СС5 були 

 
 

 

 

Рис. 2. Досвід застосування бетонного полотна «Concrete Canvas»:  

а – резервуар для збору забрудненої води, Португалія, 2015 р.; б – від-

новлення каналу, Шотландія, 2013 р.; в – укріплення каналу на трасі 

М32, Великобританія, Бристоль, 2016 р.; г – укріплення схилу, Португа-

лія, округ Порто, 2016 р.; д – обвалування майданчика нафтопродуктів, 

Великобританія, 2012 р.; е – відновлення резервуару, Центральна Євро-

па, 2019 р.; є – закріплення схилу автотраси, Колумбія, 2013 р.; ж – об-

лицювання дренажних канав, Бразилія, 2015 р.; и – влаштування дре-

нажної мережі, Великобританія, 2016 р. 

а) б) в) 

г) д) е) 

є) ж) и) 
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вкладені протягом 6 тижнів зі швидкістю 600 м2 в день. Роботи про-

водилися в будь-яку погоду, а також в дощ, що дозволило значно 

скоротити час робіт в порівнянні з традиційним бетонуванням. 

Великобританія,  Бристоль, лютий 2016 р., укріплення каналу 

на трасі М32, 1 250 м2, великі рулони СС8 (рис. 2, в). Зведення дрена-

жного каналу вздовж траси в ході будівництва з’їзду на естакаду. 

Канал призначався для збору води з довколишніх полів, запобігання 

попадання води на проїжджу частину. Бетонне полотно було вибра-

но завдяки швидкості і простоті монтажу, а також можливості не об-

межувати рух транспорту, оскільки трасою М32 користуються 60 000 

автомобілів, тому було зменшено площу, необхідну для проведення 

будівельних робіт, що можливо зробити тільки при використанні бе-

тонного полотна. Монтаж бетонного полотна був в 10 разів швидшим 

бетонування, монтаж проводили в дощ і укладали матеріал прямо в 

воду. Зволоження проводилося за допомогою автоцистерни з насо-

сом. Гнучкість матеріалу дозволила пристосувати його під існуючі 

елементи інфраструктури, випуски дренажних труб. 1250 м2 полотна 

були укладені менш ніж за 8 днів бригадою з 8 чоловік, в основному 

у дощову погоду. Виконання робіт дозволило заощадити час, скоро-

тити витрати і не перекривати проїжджу частину. 

Португалія, округ Порто, грудень 2016 р., укріплення схилу, 

760 м2 великі рулони СС5 (рис. 2, г). Захист і стабілізація схилу поруч 

із залізничними шляхами. Застосування торкретбетону призвело б 

до перекриття залізниці і до значних перебоїв у русі поїздів і усклад-

нила  доставку і розміщення обладнання для проведення бетонуван-

ня на схилі. Використання бетонного полотна дозволило проводити 

будівельні роботи без обмеження руху по залізниці. Перед монтажем 

бетонного полотна на схилі було видалено рослинність і прибрано 

великі камені. Рулони бетонного полотна розгортали на траверсі, пі-

двішеної на ковші екскаватора. Після укладання бетонного полотна 

його змочували двічі через одну годину для забезпечення достат-

нього зволоження. Зверху і знизу схилу було зроблено дренажні ка-

нави з монолітного бетону для відводу дощової вода зі схилу для по-

передження її потрапляння на залізничні колії, а також з метою про-

довження терміну служби покриття. 760 м2 бетонного полотна було 

вкладено за 2 дні бригадою з 5 робітників при температурі 5° С з мі-

німальною кількістю будівельної техніки, а також без  зупинки руху 

поїздів залізницею.  
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Великобританія, жовтень 2012 р., обвалування майданчика,  

25 500 м2, великі рулони СС5 (рис. 2, д). Обвалування захисних дамб 

резервуарного парку, призначеного для зберігання нафтопродуктів. 

Завдяки стійкості до агресивних середовищ і негорючості бетонне 

полотно забезпечило протипожежний захист і захист від розливу 

нафтопродуктів. Рулони бетонного полотна було закріплено на тра-

версі, підвішеній на гусеничному екскаваторі. Полотно укладали на 

глиняну поверхню дамб, розгортаючи їх за профілем зверху вниз, і 

відрізали ножем. Кожен наступний відрізок укладали внапуск і змо-

чували. Після зволоження в місце стику під верхній шар матеріалу 

було нанесено клей-герметик а зверху  вкручено саморізи. Клей-

герметик надав стику бетонного полотна герметичність, а саморізи 

забезпечили механічне скріплення. Краї кожного відрізка полотна 

укладалися в створені по всьому периметру дамби анкерні пази і 

скріплювалися з основою. Через 24 години після змочування пок-

риття набрало 80% міцності, що дозволило відразу почати наступні 

будівельні роботи навколо дамби. 

Центральна Європа, липень 2019 р. Відновлення резервуару 

(рисунок 2е), полотно ССН5. Через протікання резервуару бродіння 

субстрату на біогазовій установці через численні тріщини було вико-

ристано 800 м2 бетонного полотна «Гідро». Для ремонту розглядали-

ся двокомпонентні хімічні складові. Однак, через високу вологість 

бетонної основи нанесення таких складів виявилося неможливим. 

Завдяки наявності геомембрани відрізки полотна з’єднувалися за 

допомогою термічного зварювання, що дозволило створити водоне-

проникне з’єднання та обійтися без захисного верхнього покриття. 

Укладання бетонного полотна «Гідро» і з’єднання стиків зварюваль-

ним апаратом проводилося на пересувних будівельних лісах (висота 

резервуара 9 м). Бетонне полотно укладали внапуск на вертикальні 

стінки резервуара (товщина 300 мм) зверху вниз і фіксували анкера-

ми з неіржавіючої сталі до верхньої частини і основи. Для фіксації 

полотна до основи уклали вимощення з бетону. Через високу темпе-

ратуру навколишнього середовища (35о С) і вертикальних поверхонь 

зволоження матеріалу проводили кілька разів з інтервалами в 2 год. 

800 м2 бетонного полотна «Гідро» було вкладено бригадою з 8 осіб 

за 10 днів, що дозволило значно скоротити час простою біогазової 

установки. 

Колумбія, траса Сипакира-Богота, липень 2013 р. Закріплення 

схилу автотраси Сипакира-Богота (рис. 2, є). Схил складений з 



                                                                                                                                           

 

 

141

Вісник  

НУВГП 

м’якого незв’язного ґрунту почав обсипатися під впливом ерозії і по-

годних умов. Ситуація ускладнювалася витоком води з водопроводу, 

прокладеного вздовж схилу. Тому існувала небезпека осипання ґру-

нту на трасу або навіть втрата стійкості укосу через загрозливий кут 

нахилу схилу, що могло призвести до аварій або до зупинки руху ав-

тотранспорту. 1000 м2 бетонного полотна СС5 було вкладено за 

13 днів бригадою з 6 робітників з мінімальною кількістю будівельної 

техніки, а також без  зупинки руху поїздів залізницею.  

Бразилія, Лібердаде, штат Мінас-Жерайс, жовтень 2015 р. Об-

лицювання дренажної системи уздовж залізниці (рис. 2, ж). Роботи з 

облицювання дренажних канав уздовж залізниці значно ускладню-

валися тим, що вони проходять на крутих схилах. Спочатку передба-

чалося використовувати бетонування. Але це вимагало б неоднора-

зового припинення руху поїздів. Крім того, бетонування вимагало 

складної і дорогої логістики та використання спеціальної техніки. 

Протягом усіх робіт з укладання бетонного полотна для облицювання 

дренажної системи рух поїздів жодного разу не припинявся. Задіяти 

спеціальну техніку не було потрібно. Швидкість укладання склала 

приблизно 300 м2 в день. Роботи велися під час сезону дощів, коли 

температура повітря досягала 35º С. 4000 м2 бетонного полотна СС8 

було вкладено бригадою з 7 робітників з мінімальною кількістю буді-

вельної техніки, а також без  зупинки руху поїздів залізницею.  

Великобританія, Ґлінкоррвґ, січень 2016 р. Влаштування дре-

нажної мережі (рисунок 2и). Дренажна мережа проходить навколо 

відвалів вугільної шахти. Спочатку, для запобігання забруднення 

ґрунтових вод, у канави були вистелені полотнами з поліетилену ни-

зької щільності. Але за довгі роки і під впливом сонячних променів 

полотно перестало бути водонепроникним. Виникла загроза потрап-

ляння стоків у річку, що протікає поблизу. Бетонне полотно дозволи-

ло підвищити пропускну здатність дренажної системи і запобігти за-

брудненню навколишнього природного середовища. Незважаючи на 

складні погодні умови і нестійкі ґрунти, укладання 1640 м2 бетонного 

полотна СС8 велося з високою швидкістю – понад 200 м2 полотна в 

день. 

Канада, вересень 2015 р. Будівництво нової греблі на озері Та-

зін в Саскачевані  (південна провінція Канади, що межує з Монтаною 

і Північною Дакотою в США). Конструкція греблі поєднала шпунтову 

стіну і бетонне полотно «Гідро», що дозволило зменшити об’єм зем-

ляних і підготовчих робіт (при інших варіантах), а також скоротити 
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час проведення робіт, необхідний для альтернативних методів. Ма-

теріал було обрано через зменшення логістичних проблем, пов’язані 

з розташуванням об’єкта та через обмеження його доступу до інфра-

структури міст та обладнання, тоді як бетонне полотно можна доста-

вити гвинтокрилом на об’єкт, повністю усуваючи дорожні усклад-

нення. По всій довжині греблі була вбита шпунтова стіна. Місцевий 

ґрунт (пісок і гравій) для будівництва тіла греблі брався з існуючого 

русла на глибину до 300 мм, який був утрамбований шарами до оп-

тимальної щільності. Зверху поперек греблі був укладений геотекс-

тиль, а потім бетонне полотно «Гідро» довжиною 11 м. Кожен шар 

був закріплений з обох сторін в траншеї глибиною 500 мм, а потім 

перекривався на 100 мм та герметизувався герметиком і закріплю-

вався з інтервалом 300 мм. Після цього бетонне полотно «Гідро» гід-

ратували за допомогою газового водяного насоса водою з озера. Мо-

нтаж проводився в несприятливих погодних умовах, включаючи не-

великий дощ і температуру від 15° С до 22° С. Використання бетон-

ного полотна «Гідро» спростило процес будівництва греблі та знизи-

ло ризик, уникнувши великих об’ємів земляних робіт. Роботи було 

завершено за 8 днів із затримкою, яка уповільнила процес монтажу 

кріплення греблі через невелике осідання земляного полотна. В ці-

лому 1375 м2 бетонного полотна CC8 було встановлено зі швидкістю 

приблизно 150–180 м2 в день бригадою з 6 чоловік.  

Висновки  
1. Бетонне полотно Concrete Canvas» – це універсальний буді-

вельний матеріал, який має широкий спектр застосування при буді-

вництві, ремонті та реконструкції гідротехнічних та інших споруд та 

може укладатися на будь-яку поверхню, горизонтальну або вертика-

льну. Інтервал робочих температур бетонного полотна від – 60 до  

+ 60° С. 

2. Переваги бетонного полотна «Concrete Canvas»: швидкість та 

простота вкладання, довговічність, універсальність, міцність, гнуч-

кість, водонепроникність, вогнестійкість, скорочення витрат на логіс-

тику, екологічність, стійкість до агресивних середовищ, до хімікатів 

різним несприятливим погодним умовам, до УФ-випромінювання і 

впливу інших несприятливих зовнішніх факторів. 

3. Бетонне полотно «Concrete Canvas» має переваги бути обра-

ним через логістичні проблеми, пов’язані з розташуванням об’єкта 

будівництва або ремонту та через обмеження його доступу до інфра-

структури міст та обладнання, тоді як бетонне полотно можна доста-
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вити гвинтокрилом на об’єкт, повністю усуваючи дорожні усклад-

нення. 

4. Бетонне полотно «Concrete Canvas» застосовується при 

укріплення укосів каналів, канав, траншей, схилів, насипів, віднов-

ленні бетону, влаштуванні вентиляційних каналів, перемичок для 

шахт, придушення небажаної рослинності, захисту трубопроводів, 

укриття або захисту різних кабелів тощо. 

5. Розроблені технічні рішення при влаштуванні кріплень бе-

тонним полотном «Concrete Canvas» різних споруд і конструкцій, які 

дозволяють створити надійні та безпечні кріплення, а також їх фік-

сацію до ґрунту або споруди чи конструкції. 
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USE OF CONCRETE CANVAS «CONCRETE CANVES» IN CONSTRUCTION 
AND REPAIR OF HYDROTECHNICAL AND OTHER STRUCTURES 

 
The article presents the purpose, advantages, physical and me-

chanical characteristics of the concrete canvas "Concrete Canvas" and 
application features. Concrete canvas " is a universal building mate-
rial that has a wide range of applications in the construction, repair 
and reconstruction of hydraulic and other structures. Concrete canvas 
belongs to a new class of innovative materials: geosynthetic cement 
composite mats (GCCM), it can be laid on any surface, vertical or hori-
zontal. The advantages of concrete canvas include: speed and ease of 
laying, durability, versatility, strength, reduced logistics costs, envi-
ronmental friendliness. Recommendations for choosing the type of 
concrete canvas "Concrete Canvas" during construction and repair are 
given. Standard technological schemes for the installation of concrete 
canvas have been developed, depending on the type and conditions of 
application, design features. Concrete canvas "Concrete Canvas" has 
found application in Canada, Great Britain, Scotland, Chile, Portugal, 
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Finland, Russia and other countries in the construction of sludge ac-
cumulators, dams, slope fasteners, channel slopes, ditches and 
bridges, river banks, restoration of reservoirs, swimming pools, 
wells, etc. Examples of specific applications of concrete canvas at Ca-
nadian facilities, 2015 (dam construction) are given); Portugal, 2015 
(contaminated water collection tank), 2016 (slope strengthening); Sco-
tland, 2013 (canal restoration); Great Britain, 2016 (canal strengthe-
ning), 2012 (site collapse); Central Europe, 2019 (reservoir restora-
tion). 

Keywords: concrete canvas; tank; channel; hydration; strength; 
durability; versatility; environmental friendliness; water resistance; 
fixing of slopes, slopes. 
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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ БЕТОННОГО ПОЛОТНА «CONCRETE CANVAS» ПРИ 
СТРОИТЕЛЬСТВЕ И РЕМОНТЕ ГИДРОТЕХНИЧЕСКИХ И ДРУГИХ  

СООРУЖЕНИЙ 
 

В статье приведены назначения, преимущества, физико-
механические характеристики бетонного полотна «Concrete 
Canvas» и особенности применения. Бетонное полотно Concrete 
Canvas» – это универсальный строительный материал, который 
имеет широкий спектр применения при строительстве, ремонте и 
реконструкции гидротехнических и других сооружений. Бетонное 
полотно «Concrete Canvas» относится к новому классу инно-
вационных материалов: геосинтетических цементных композитных 
матов (GCCM), его можно укладывать на любую поверхность верти-
кальную или горизонтальную. К преимуществам бетонного полотна 
«Concrete Canvas» относятся: скорость и простота его укладки, 
долговечность, универсальность, прочность, сокращение затрат на 
логистику, экологичность. Приведены рекомендации по выбору ти-
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па бетонного полотна «Concrete Canvas» при строительстве и ре-
монте. Разработаны типовые технологические схемы монтажа бе-
тонного полотна «Concrete Canvas» в зависимости от вида и усло-
вий применения, особенностей конструкции. Бетонное полотно 
«Concrete Canvas» нашло применение в Канаде, Великобритании, 
Шотландии, Чили, Португалии, Финляндии, России и других стра-
нах при строительстве шламонакопителей, плотин, креплений 
склонов, откосов каналов, канав и мостов, берегов рек, восстанов-
лении резервуаров, бассейнов, колодцев тому подобное. Приве-
дены примеры конкретного применения бетонного полотна 
«Concrete Canvas» на объектах Канады, 2015 (строительство пло-
тины) Португалии, 2015 (резервуар для сбора загрязненной воды), 
2016 (укрепление склона) Шотландии, 2013 (восстановление кана-
ла) Великобритании, 2016 (укрепление канала), 2012 (обвалование 
площадки) Центральной Европы, 2019 (восстановление резервуа-
ра). 

Ключевые слова: Бетонное полотно «Concrete Canvas»; резер-
вуар; канал; гидратация; прочность; долговечность; универсаль-
ность; экологичность; водонепроницаемость; крепления откосов; 
склонов. 
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